

银领力量助力乡村振兴新图景 “银晖林”里种希望



老同志种下柿子树苗
郭浩然 摄

本报讯(记者 张文利 视频 范俐玮)“今天种下去,我们要约好三年后再来摘柿子啊。”4月16日,在宁波市宁海县下畈村,20余名浙报集团退休老同志手持铁锹,弯腰培土,将柿子树苗栽入沃土,浙报集团退休第六党支部与下畈村党支部共同种下了“助力乡村振兴银晖林”。

当天,由本报策划组织的以“银领生辉映初心,浙报银龄助振兴”为主题的省直机关

离退休干部助力乡村振兴活动,首发团正式启动。

作为主题活动的重要环节,老同志们不仅参与植树,还实地调研了下畈村的农文旅融合项目。在讲解员的带领下,支部一行参观了葛洪文化纪念馆、邬家庄园等精品景点,品尝了宁海麦饼、凉茶等特色美食,沉浸式体验当地文旅特色项目。在青砖黛瓦、石板小巷、古旧祠堂之间,一栋栋农家小院整齐排列,一条条村道整洁有序,无不述说着村民的小康生活。

“我们的村民现在都吃上了‘旅游饭’。”下畈村党支部书记周方权语气中满是欣慰。近年来,下畈村通过党建联建机制,联合周边村庄共同发展,以“农家小院+康养旅居”模式,变农文旅“输血”增收为“造血”发展,探索出农文旅产业融合乡村样板,重复利用闲置资源,带动了当地民宿

和农家乐的发展。如今,下畈村已是美丽乡村的“文艺打卡点”,实现了从一个群山环抱的山窝窝到国家绿色村庄、全国文明村的精彩“蝶变”。

“风景秀丽,生活幸福!”老同志们绿意盎然的景致中,感叹美丽乡村建设带来的可喜变化。老同志纷纷表示,今后将积极发挥自身优势作用,为乡村振兴贡献力量。

浙江老年报相关负责人表示,尝试从版面、线上的内容服务,转向服务老同志个体的康养文旅项目,这是专业媒体积极响应国家银发经济产业发展的实际行动,将为广大老同志提供更多走基层、看变化、促发展的党建联建工作,帮助老同志沉浸式体验乡村振兴带来的巨大变化。同时通过促进银发消费,助力乡村振兴。



扫码看视频

杭州携手阿克苏 疗休养线路新鲜出炉

本报讯(通讯员 张勇 申珍 记者 周丰)4月15日,以“杭阿同心·丝路共舞”为主题的2025年阿克苏市文旅宣传推介会在杭州举行。阿克苏市文旅局局长帕孜来提·艾孜麦重点介绍了阿克苏市“春赏花、夏纳凉、秋品果、冬滑雪”的全季旅游体系。活动现场,联合发布了两款疗休养合作线路,分别为五日 and 六日的“阿克苏·库车疗休养双飞”,涵盖了阿克苏老街、天山托木尔景区·大峡谷、克孜尔千佛洞、万峰驼园、刀郎部落等当地著名景点。

绝迹36年 红背鼯鼠重现浙江



红背鼯鼠 图据潮新闻

本报讯(记者 肖淙文 通讯员 蓝惊)赤红的毛发、水灵灵的眼睛、蓬松的长尾巴,身上的“滑翔翼”一展开,便可在林间自由飞行。4月14日上午,钱江源-百山祖国家公园候选区巾子峰保护站内,一只红背鼯鼠被工作人员放归森林。“这是时隔36年,浙江重新记录到的第一只红背鼯鼠。”浙江省森林资源监测中心生物多样性监测所工程师周佳俊介绍。

一日打卡“千年古刹+天台山高瀑” 免费巴士解锁双倍快乐

本报讯(通讯员 吴夏璠 记者 周丰)杭州高铁出发1小时,如何在一日内打卡国清寺和天台山瀑布两大王牌景点?

国清寺景区往返天台山瀑布景区,开通周末免费直通巴士(凭购买的天台山瀑布/琼台仙谷门票即可免费乘车),双景区游览交通耗时减少80%。

专线景观巴士,从国清游客中心停车场出发,沿天培线一路飞驰,15分钟直达天台山瀑布景区入口,开启“隋代古刹+九级飞瀑+数字诗路+神话峡谷”,四大体验无缝衔接。

免费专线信息:活动时间截止至2025年4月30日,每60分钟发一班,高峰期坐满即走。从天台山游客中心至天台山瀑布,发车时间为8:00-14:30,返程的发车时间为9:00-17:00。

第一站:国清寺。“已有天台约,深秋必共登。”国清寺建于隋开皇十八年(598年),初名天台寺,后取“寺若成,国即清”之意,改名为国清寺。

国清寺有“三隋”,即隋庙、隋塔、隋梅。其中最为盛名的便是那株拥有1400年历史的隋梅,相传是隋朝建寺之初,天台宗第五祖灌顶法师章

安手植,是国内最古老的梅树之一。这里不收门票,没有沾染太多的商业气息,尽是“深山藏古寺”的清幽。

第二站:天台山瀑布。天台山瀑布位于桐柏山西麓,历史上的福圣观、天台观、瀑布寺当年都在这附近。昔日,王羲之、李白、陆游等文人墨客纷纷来此,留下了不少诗词歌赋或摩崖碑记。

被誉为“中华第一高瀑”的它,总落差达325米,远看如千万玉珠洒落,近看则是层层递进的九级瀑布。李白夸它为“日出红光散,分辉照雪崖。”门票价格为100元。